

ABONAMENTE:

697

Onor Palatul Cultural

Arad



DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU
 REDACTOR-ȘEF:
ALEXANDRU N. PAVLOVICI
 REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
Timișoara:
 Strada I. C. Brătianu 12
 Telefon tipografie 14-56
Arad:
 Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

Cuvinte Regale

Fiecare cetățean este o roțiță din mecanismul statului, și pentru ca întregul organism să fie pe deplin de folos, trebuie ca fiecare, la locul unde este așezat soarta, să-și facă pe deplin datoria, mândru de un singur gând și călăuzit de un singur interes, acel al Neamului Său.

Septembrie: „Ziua mării“

Pomenirea marinarilor căzuți la datorie în război

CONSTANȚA, 3. — Măine se va deschide la Constanța congresul general al învățătorilor, care delegații, din toate colțurile țării, vor spune păsurile. Ordinea de zi a acestui congres cuprinde aproape toate chestiunile care preocupă învățătorimea. La deschidere vor participa și reprezentanții Ministeriului educației naționale.

Bandiții au atacat

În plină noapte - acceleratul 204 între stațiile Rupea și Sighișoara

BRAȘOV, 3. — Un îndrăzneț atac banditesc, în cel al celor americane, s'a întâmplat între stațiile Rupea și Sighișoara. Trenul accelerat 204, punctul de frontieră Valea lui Mihai, a fost atacat între stațiile distanțe, în plină noapte, de o puternică bandă de răufăcători înarmați.

Urcându-se în grup în tren, au dat năvală la un vagon străin ocupat numai de domni, căzând sub amenințarea revolverelor să-i jefuiască. Bandiții și pasagerii s'a luptat pe viață și moarte.

Călătorii fiind mai mulți au putut răzbi banda și s'a refugiat pe vagon și de aci în prima stație s'a tăcut nevăzută.

Anunțându-se polițiile gărilor în urmărirea bandiților s'a deplasat un grup de poliști din jandarmia mobilă în frunte cu comisarul Musittan Ion și al nglu Ion.

Se pare că o parte din banda a și fost arestată.

Facerea diplomelor falsificate se vor face arestări naționale

CUREȘTI, 3. — La cablul de instrucție Ilfov continuă să se facă în răsunătoare afaceri de diplomelor falsificate pentru medicamente, de către Manevici, de către Manevici și alții.

La tactică a faimosului ex-director la constatarea magistru instructor că Manevici deservind pe șeful serviciului de

echivalență de diplome din Ministerul Sănătății, caută să opereze cu avocații săi, avocații cari au fost copătași ai acestei afaceri, spre a obține și eliberarea șefului bandei: Manevici.

Cercetările s'au întins și în curând e posibil să avem arestări senzaționale.

Grav accident de cale ferată

La ora de 2 Sept. pe la orele 12, locomotivă motor Nr. 938 a surpat pe linie între comunele Teremia Mare și Nerău căruța cu material a săteanului Gheorghe din Teremia Mare, sfârșind

mând o complet. Căruțașul Iosif Turci prins și lovit sub dărâmbături, a murit imediat, iar cel de al doilea ocupant, copilul lui Lista, Gheorghe a fost grav rănit. S'a deschis anchetă.

Doamnele a furat 25 copii și i-a vândut

LAȘI, 3. — Poliția din Iași, care anchetează pe doamna Catinca Barbalată, arestată pentru furt de copii, a stabilit că această a furat 25 copii din diferite părți, pe care i-a vândut.

Germania va propune

Un plebiscit în chestiunea sudeților

Plebiscitul ar duce la o ruptură politică și teritorială a unității cehoslovace și ar iniția ideea de a fi aplicat și în Alsacia și Lorena

Nu mai există o problemă a sudeților în interiorul Cehoslovaciei, ci un conflict între Germania și Cehoslovacia

BERLIN, 3 (Rador) — „Havas“ scrie: Cercurile politice cred că Reichul se îndreaptă tot mai hotărât spre ideea unui plebiscit, în ce privește chestiunea sudeților germani. Aceleași cercuri cred că Reichul va propune instituirea unui control internațional pentru un asemenea plebiscit.

gata să-l lovească, influențează asupra alegătorilor într'un mod irezistibil și fiindcă Germania are monopolul acestei amenințări.

„Le populare“ scrie că nu mai există o problemă a sudeților în interiorul Cehoslovaciei, ci numai un conflict între Germania și Cehoslovacia. Există amenințarea germanei, pericolul unei agresiuni germane. Astfel Cancelarul Hitler apare în rolul său adevărat. De el depinde pacea sau războiul. Lordul Runciman înlesnește astfel înțelegerea acestei situații de către opinia publică britanică și a Statelor Unite.

Care ar fi urmările unui plebiscit

PARIS, 3. (RADOR) — Ziarele franceze continuă să și concentreze atenția lor asupra situației din Cehoslovacia.

„Le Figaro“, sub semnătura d. lui Romier declară: „Hitler nu renunță să dea ajutor eventual sudeților. El își păstrează libertatea de a lua una din următoarele trei decizii eventuale: Să intervină pentru a proteja o rebeliune posibilă a sudeților contra cehilor, să ceară un plebiscit care ar duce cu siguranță la o ruptură politică și teritorială a unității cehoslovace și a de a propune, în numele păcii, o conciliere în extremis, care nu ar provoca prea mare amărăciune cehilor și ar favoriza înțelegerea lor ulterioară cu Reichul german.

siguranța că admitându-se ideea plebiscitului, el nu ar fi aplicat și în Alsacia și Lorena. Pangermanismul are totdeauna șansa de a fi invigătorilor într'un plebiscit, întrucât amenințarea forței ce stă

„L'ordre“ scrie că nu există

Nouă incidente între cehi și sudeți

PRAGA, 3. (Rador). Intre sudeți și cehi s'au petrecut ieri nouă incidente la Solnice (Moravia). Cinci tineri germani, care purtau ciorapi albi ce disting pe partizanii d-lui Henlein, au trebuit vineri seară să se refugieze în redacția ziarului „Tagesbote“ din cauza ostilității mulțimei.

luat cu forța cu ei cinci persoane din grupul ceh.

La orele 22 ordinea a fost restabilită.

S'au mai petrecut incidente la Dörnberg, unde trei socialiști germani au fost atacați de un grup de henteiniști. Socialiștii s'au refugiat în clădirea unei cooperative muncitorești. Sudeții au atacat casa cu pietre. Asediul a ținut până la orele 3.30 noaptea.

Cele 400 persoane strănse în fața redacției au fost împrăștiate de poliție.

Un grup de sportivi sudeți a

Concurenții din raiul Micii Înțelegeri au fost siliți să se oprească o noapte la Arad

La decolare două avioane jugoslave au suferit avarii grave

ARAD, 3. — Ieri dimineață au aterisat pe aerodromul din localitate 37 avioane, proprietatea concurenților în raiul Micii Înțelegeri. Aviatorii au fost siliți să rămână în Arad din cauza timpului nefavorabil, ce a fost semnalat de posturile meteorologice.

rele 9, s'a făcut decolarea. În cursul manevrelor de decolare, avionul jugoslav, cu Nr. 20 a intrat cu elicea în avionul tot jugoslav cu Nr. 13. Ambele avioane au suferit avarii grave, cecece a determinat pe piloții participanți să renunțe la concurs și să se îngrijească de repararea avioanelor. După ce acestea vor fi făcute, cele două avioane se vor înapoia la baza lor de origine.

Prin urmare aviatorii și-au petrecut noaptea la Arad, iar azi dimineață, condițiunile atmosferice fiind favorabile, începând de la o

D. Henlein a adus contrapropunerile d-lui Hitler ?

PRAGA, 3. (Rador). — D. Conrad Henlein înapoindu-se de la Berchtesgaden, a sosit noaptea târziu la Asch. După „Prager Mittag“, șeful germanilor sudeți ar fi adus de la Berchtesgaden contrapropunerile sugerate de Cancelarul Hitler, care ar urma să fie publicate cel mai târziu Duminică.

Pe de altă parte, d. Ashton Gwatkin, principalul colaborator al lordului Runciman și secretarul misiunii, a avut o întrevedere cu d. Henlein. În cursul acestei întrevederi, șeful partidului sudeț ar fi comunicat principalului colaborator al lordului Runciman răspunsul Cancelarului Hitler la comunicările pe care mediatorul britanic le-a făcut Führerului prin d. Henlein.

Jocul de-a v'ați ascunselea cu „Dacia” din Arad s'a terminat

Tribulațiile premergătoare închiderii -- O altă față a triumviratului dela „Dacia” -- Satisfacția opiniei publice

ARAD, 3. — In ultimele zile, spectul principal al preocupării din Arad, l-a format cafeneaua „Dacia” și anexele sale. Chestiunea a fost aruncată în discuția publică de către procesul verbal dat de organele sanitare în cursul zilei operate în cadrul ofensivii sanitare. Căci sunt aceste întâritări, le-am arătat în mai multe reportaje apărute zilele trecute în ziarul nostru, singurul de la dă în treaga presă care a prezentat lucrurile în lumina lor

urmarea constatărilor făcute de medicul serviciului sanitar al orașului, a fost decizia de închidere a localurilor „Dacia” redacția de d. dr. Romuald Coșoiu, în dimineața zilei de Luni și data executare încă în seara aceeași zile. Însă atunci când organele încredințate cu executarea prezentat la „Dacia” pentru închiderea și evacuarea localurilor, produs o intervenție — determinată se pare, de influența ce o încă cei trei proprietari ai localului — venită din partea unuia superior, care a dispus amânarea închiderii până la noul dispoziționi. În fața acestei intervenții atât de prompt în fața proprietarilor „Daciei”, asistuența a fost abandonată, iar dr. Romuald Coșoiu, șeful serviciului sanitar, asupra cărui se aștepta, în primul rând, oprobriul pentru această victorie a triumviratului

Leipnicker, Zsedely și Scheer, a dat o decizie prin care amână închiderea pe un termen de trei zile, în care trebuie însă să se lichideze stocurile de alimente depozitate în magazia restaurantului. Soluția însă nu era salvatoare nici de natură a întări prestigiul și autoritatea serviciului sanitar al orașului.

Se părea, că deși stările și moravurile de până aci au pornit spre o radicală schimbare, totuși se mai găsesc oameni cari să se facă unealta străinilor proprietari ai „Daciei” și să le acorde — ca

in trecut — certificate de bună purtare. Faptele acestea însă n'au fost de natură să mulțumească opinia publică și mai cu seamă pe ceilalți 7 proprietari de localuri similare, dar de o clasă mai inferioară, cari au fost închise. Preamare ar fi fost batjocura și prea urată ar fi fost lumina aruncată asupra șefului serv. sanitar al orașului, om nou, care abia și-a început activitatea, dacă nu s'ar fi produs o reacțiune tocmai din partea aceluia cari erau mai vizași de econul neînchiderii „Daciei”.

Intervenția d-lui Inspector sanitar general dr. Buteanu

In aceste împrejurări, Miercuri dimineața s'a și produs reacțiunea și încă în prezența d-lui dr. Buteanu, Inspectorul sanitar general al regiunii Timiș. Dna a vizitat, însoțit de d. dr. Romuald Coșoiu, localurile „Daciei” și după aceasta a aprobat deciziunea de închidere ce a fost dată.

In urma acestor, și fără considerare la intervențiile făcute, d. dr. Romuald Coșoiu a dat dispozițiuni d-lui dr. Fr. Lust, medicul în a cărui circumscripție cade „Dacia”, să procedeze la închiderea și sigilarea ei. Faptele, de astă dată, s'au petrecut întocmai și Miercuri dimineața, puțin după orele 9, „Dacia” a fost închisă și ușile sigilate. Clienților ce ocupau camera la hotel, li s'au dat termen ca până la orele 8 seara, să le evacueze.

Inchiderea „Daciei” a produs o satisfacție unanimă în rândurile cetățenilor, mai cu seamă că ea venea după sălbatica agresiune a lui Scheer și Zsedely, împotriva ziaristului Ivan Markovits, agresiune săvârșită într'unul din birourile

serviciului sanitar.

Cum sunt speculași angajații „Daciei”

Pentru a prezenta cititorilor noștri un tablou complet al patronilor dela „Dacia” — în afară de cele cunoscute până acum — trebuie să arătăm că personalul — chelnerii, etc. — sunt plătiți cu suma de 20 lei pe zi, plus mâncare. La aceasta se mai adaugă

(Continuare în pag. IV-a)

Varieté-bar TERMINUS

Timișoara

Dela 1 Septembrie
program senzațional

Trupă de balet
Trupă de reviste

Cântărețe renumite și dansatoare
cu numere de atracție

Revelația Ioamnei

o constituie, fără îndoială, admirabila orchestră românească dela restaurantul „ELITE” din Timișoara, condusă de virtuosul Buby Martini, cu renumiții cântăreți:

Veronica Albu și Gheorghe Cristoriano

Intâmplări și fapte diverse

Furt. In noaptea de 2 Sept. au furat diferite haine aduse la vopsit. Valoarea hainelor furate se ridică la 60.000 lei.

au furat diferite haine aduse la vopsit. Valoarea hainelor furate se ridică la 60.000 lei.

Judecătoria I. Urbană Timișoara secția c. f. Nrul 7231—1938 c. f.

Jurnal de scoatere în vânzare.

In cauza de executare pornită de Statul Român, rept. prin Administrația Financiară de încasări și plăți a Județului Timiș-Torontal, la cererea următoarei administrația financiară și încasări și plăți Nrul 16.306—1938 din 28 Iulie 1938.

Judecătoria ordonă:
Scoaterea în vânzare prin licitațiune execuțională în baza §§ 144, 146 și 147 din legea LX. din 1881 și potrivit disp. art. 38 și următorii din legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice publicată în Monitorul Oficial No. 103 din 5 Maiu 1934 precum și a legii pentru unificarea unor dispozițiuni din legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice publicată în Mon. Of. No. 76 din 1 Aprilie 1937 asupra imobilului înscris ca proprietatea a urmăriților de sub B. 15—16, cuprins în c. f. No. 50 a comunei Timișoara-Fabrică No. top. 56 cu casa No. 22, cu prețul de excludere de Lei 225.000 pentru încasarea creanței de Lei 109.174 capital și accesorii precum și 3000 Lei timbru de procedură în cauză, și inserare în Mon. Of. Fixează termen pentru înțerea licitațiunii pe ziua de 10 Septembrie 1938 ora 10 a. m. în localul său oficial din Timișoara Cetate Palatul Dicasterial parter, ușa No. 11—12.
Imobilul supus la licitație nu poate fi vândut cu un preț mai mic decât cel de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10 la sută din prețul de strigare în numerar sau să predea aceluiași delegat chitanța de depozitare judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație § 147, 150, 170 Legea LX: 1881 § 21 legea LXI: 1908. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobilul un preț mai urcat decât cel de strigare, este dator să întregască imediat garanția după procentul prețului de strigare până la același procent al prețului oferit (§ 25 LX: 1908).

Timișoara, la 10 August 1938.

Judecător: (ss.) Sococ.
Director de c. f. aj. Borlovan, mp.
Pentru conformitate:
Pelea, grețier.

Arad

Furt. In noaptea de Joi spre Vineri, necunoscuți au pătruns, prin spargerea geamurilor, în atelierul de vopsitorie Krebsz din b. dul Regele Ferdinand, de unde

inchiriez

casă nouă, modernă,
4 camere și dependințe,
lângă clubul sportiv
Gloria, Arad, strada
Dacilor Nr. 6.

Informațiuni:

Gr. Alexandrescu 17

Singurul izvor de aprovizionare cu policandrele MATUZ, la prețuri de fabrică,
In luna Septembrie a. c.

dăm gratis

la fiecare policandru becuri TUNGSRAM.
Ne îngrijim de montarea gratuită a policandrelor. Vindem pe credit de 6 luni la prețuri de bani gata.

Albert Szabó

Mare magazin de sticlărie și porcelanuri

Arad

„Pellegrini”

Sală de scrimă

Cursuri pentru doamne, domni și copii. Cea mai bună gimnastică. Locul de distracție și de sport — toamna și iarna — al copiilor din familii bune.

Deschis 3-9

Cetate, Strada Lenau 4

Stofe pentru uniforme școlare și
lingerie pentru internate cele mai
ieftine la firma

Ackermann & Hübner

Arad, Bulevardul Regele Ferdinand 25

